

### 中组部发出通知要求

# “三严三实”教育要以反面典型为戒

本报北京7月27日电（记者盛若蔚）中共中央组织部发出通知，要求在“三严三实”专题教育学习研讨中，以周永康、薄熙来、徐才厚、令计划、苏荣等严重违纪违法案件为反面教材，聚焦严守党的政治纪律和政治规矩，组织县处级以上领导干部深刻总结反思，汲取教训、引以为戒，真正在思想上、工作上、作风上严起来、实起来。

《通知》强调，要组织领导干部认真学习中央精神，充分认识严肃查处这些严重违纪违法案件，彻底肃清其恶劣影响，对于严肃党纲

党纪、净化党的队伍的重要意义，使党员领导干部真正把思想和行动统一到中央精神上来，从反面典型中汲取教训，知敬畏、明底线、受警醒，严守党的政治纪律和政治规矩，坚决维护党的集中统一，为协调推进“四个全面”战略布局作出新的更大贡献。

《通知》强调，要深入剖析反面典型严重违纪违法的思想根源，针对这些反面典型政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化的严重违纪违法问题，从理想信念这个“总开关”上、从党性原则

上、从权力观地位观利益观上、从道德品行上剖析根源，弄清实质。要以反面典型为镜，把自己摆进去，深入查找执行政治纪律和政治规矩、组织纪律和廉政纪律等方面存在的突出问题，有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点解决什么问题。

《通知》要求，要进一步增强践行“三严三实”的思想自觉和行动自觉，把“三严三实”作为修身做人、用权律己的基本遵循，作为干事创业的行为准则。自觉遵守对党忠诚的政治品质，始终把党放在

心中最高位置，遵守党章、践行誓言，坚定理想信念、对党绝对忠诚，在各种诱惑面前立场坚定，始终做到在党言党、在党忧党、在党为党。自觉严守党的政治纪律和政治规矩，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。自觉增强党性修养，加强从政道德和个人品行修养，慎独慎微、勤于自省，襟怀坦白、表里如一，敢于担当、真抓实干，始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，保持共产党人的崇高品质和浩然正气。

### 核科普公众开放周举办



7月27日，中核集团2015年核科普公众开放周活动暨第三届“魅力之光”杯全国中学生核电科普夏令营启动仪式在福建省福州市举行。图为公众代表及媒体记者在参观核电装置模型。新华社记者 姜克红摄

### 陕西办抗战胜利70周年图片展

7月25日至29日，陕西省人文地理摄影协会和陕西省图书馆联合主办的《民族记忆——反法西斯战争胜利70周年图片展》在西安展出。

本次图片展由《长城烽火》、《浴血西南》、《中华凯歌》、《老兵》四部分组成，展出的189张珍贵历史照片多视角呈现了中国反法西斯战争的历史。

观众在观看展览。  
倪树斌 吴湘涛 摄影报道



### 外交部发言人发表谈话

## 索马里恐怖袭击致我一死三伤

### 中方提出交涉 索方表示确保安全

新华社北京7月27日电 外交部发言人陆慷27日就索马里恐怖袭击导致中方人员伤亡发表谈话。

陆慷说，当地时间7月26日下午4时左右（北京时间晚9时左右），索马里首都摩加迪沙半岛皇宫酒店遭到自杀式汽车炸弹袭击，造成多国多名人员伤亡。中国驻索使馆位于酒店内，正在馆内办公的中国驻索使馆1名负责安全警卫的工作人员因伤势严重医治无效不幸去世，另有3名使馆工作人员受轻伤。

陆慷说，中方对上述恐怖袭击深感震惊并予以强烈谴责，对中方人员遇难深感悲痛并深表哀悼，对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。中方在此也向所有遇难人员表示哀悼。

他说，事件发生后，党中央、国务院高度重视，外交部立即紧急开展应急处置工作，目前使馆工作人员已全部转移至安全地区。

陆慷说，中方已在摩加迪沙和北京分别向索方提出交涉。索方表示将采取一切必要措施，全力救治伤者，妥善处理有关问题，确保中国驻索机构和人员安全。

他表示，外交部将和有关部门密切沟通，做好遇难人员的善后工作，密切跟踪形势，加强自身安保防范，保护中方在索机构和人员的安全和利益。

### 侵华日军七三一部队旧址考古获突破 出土战争遗物千余件

本报哈尔滨7月27日电（记者袁泉）记者从黑龙江省文化厅获悉，黑龙江省考古所依据《侵华日军七三一部队旧址保护规划》，经过近两年努力，侵华日军七三一部队旧址考古取得突破性进展，目前已完成细菌实验室及特设监狱、锅炉房、回水池、动物焚烧炉及部分细菌弹壳厂的调查勘探与发掘，并出土战争遗物1000多件。

2014年5至11月，考古专家对细菌实验室

及特设监狱遗址“四方楼”进行了全面发掘。爆破穴点和焚烧灰坑的发现，是本次“四方楼”考古发掘的一大亮点。在第3栋、第4栋和第6栋附近，发现4处实验设备燃烧灰坑，内有木炭，间杂大量的玻璃试管、导管和烧瓶等。在第3栋、第5栋和第6栋等，发现若干处爆破穴点，坑内填满残砖碎瓦。爆破穴点和焚烧灰坑的发现，是日军侵略者毁灭犯罪证据的直接证据，是不可多得的无可争辩的第一手例证。

### 284个设区市获立法授权

## 地方立法迈进新时代

本报记者 柴逸扉

近日，山东省十二届人大常委会第十五次会议决定，自今年12月1日起，全省17个设区市将可以制定地方性法规。同时，河北的廊坊等4市、广西的柳州等6市均由所在省（区）人大常委会授权，于今年8月1日开始行使地方立法权。相较过去只有个别城市享有地方立法权的情况，此次为何大幅扩容呢？



### 立法权扩至设区市

“扩大地方立法权，是充分深化地方改革的迫切需要。”北京大学教授姜明安开门见山指出其中意义。在他看来，许多城市管理中的问题，例如生态环境保护、城市建设、历史文化保护等领域都需要靠立法来保护。

但在相当长一段时间内，我国拥有地方立法权的地级市仅49个。除各省省会、自治区首府和4个经济特区外，先后共有18个地级市享有地方立法权。而其他地级市即便申请了20多年，也未能被接纳。

今年3月15日，随着修改后的《立法法》决定草案的通过，拥有地方立法权的城市扩至所有284个设区的市。在不同宪法、法律、行政法规和本省、自治区的地方性法规相抵触的前提下，这些城市今后可以对“城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等方面的事项”制订地方性法规。近日一些城市能够获得立法授权，依据正是来源于此。

### 破解“踢皮球”不作为

“过去地方人大和常委会可以制定规范性文件，而此次烟台可以制定地方性法规，效力高于规范性文件。”在山东工商学院政法学院副院长张献勇看来，法规的“权威性”非文件所能比拟。“例如法院可以直接把地方性法规作为审理案件的法律依据，但是规范性文件不能。”

事实上，许多设区的城市在获得“立法权”之前，只能用规范性文件或其他行政手段进行管理，结果往往造成“法律依据不足”、“无法可依”、“政出

多门”、“指令随意”等问题。

“例如开封老城有247处不可移动文物，其中很多还没定级，无法按照《国家文物法》进行保护修缮，只能通过行政手段管理。真正确保这些文物在城市改造中不被随意拆除，需要立法层面的保护。”开封市委书记吉炳伟说。

此外，像瓶装燃气、城市道路管理、违法建筑处置、生活垃圾分类等管理方面，由于在实际执法过程中涉及多个部门，而各部门又按照自身的管理依据，容易存在职能交叉和管理盲区，甚至同城不同规、同罚不同数，影响执法效果。因而需要通过地方性法规及时明确责任，避免管理部门之间“踢皮球”。

### 地方立法须“权责相符”

“其实，拥有了地方立法权，看似权力大了，但同时意味着相应的责任也大了。”张献勇表示，法律具有权威性，因而不能盲目制定法律，必须保证立法质量。在程序上要求严格遵照《中华人民共和国立法法》的规定，坚持民主立法、科学立法、开门立法。

“比如在立法时要更多地通过座谈会、论证会、听证会及网上公开草案文本这样一些形式来吸收公众的意见，这有利于公众了解法规制定过程，可以减少法规在执行过程中可能遇到的阻力。”

另外，中国政法大学教授邹玉华表示，一些地方政府面临立法人才缺乏，立法人才质量亟待提高等问题。“法律的起草、评估和制定需要有专家、高层次人才作为支撑。”分析人士认为，地方立法工作要重视发挥人大及其下面的法治工作委员会的作用，吸收专家、公职律师等参与，进行地方性法规的论证、起草和咨询工作，做到科学立法。

### 大学生开网店安置就业618万人

本报北京7月27日电（记者白天亮）大学生网店创业规模有多大？中国就业促进会今天发布的项目报告显示，到去年底，全国网店直接带动就业累计逾1000万人，其中大学生创业的网店带动就业人数约为618万人，贡献率达到六成。报告显示，大学生个人网店带动的就业规

模随着毕业时间长短而有明显变化。2014年，在校大学生创办的网店带动就业规模约为30万人。毕业2年以内的大学生创办的网店带动就业约76万人；毕业5年以内大学生创办的网店带动约206万人；毕业6年及以上大学生创办的网店带动约357万人就业。

### 温岭爱心助困协会敬老助残

本报电（郝雯）浙江省温岭市爱心助困协会积极帮助敬老、弱、孤、残群体，对当地敬老院、残疾人托养中心、市福利院以及中小学校和

大学特困生等群体进行救济。自2013年以来，该协会已提供救助服务1800多人次，捐款70余万元，并为四川地震灾区捐款10余万元。

### “鸟巢”消防演练迎世锦赛

7月27日，北京公安消防总队在国家体育场（“鸟巢”）举行综合消防演练，全力保障田径世锦赛消防安全。

据悉，2015年北京国际田联世界田径锦标赛将于8月22日至30日在“鸟巢”举行。

游客在练习灭火。



新华社记者 李文摄